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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 15/03/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Abertura do painel eletrônico de votações 

sem a manutenção de dados da sessão anterior. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença em plenário de Parlamentares de 

países da América Latina integrantes da Frente Parlamentar da Tuberculose das 

Américas. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre a 

votação do Projeto de Lei nº 3.123, de 2015. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 698, de 2015, relativa a operações de financiamento habitacional com 

desconto ao beneficiário concedido pelo Fundo de Garantia do Tempo de Serviço — 

FGTS para aquisição de imóveis no âmbito do Programa Minha Casa, Minha Vida 

construídos com recursos do Fundo de Arrendamento Residencial — FAR. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da medida provisória.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ENIO 

VERRI (PT, PR). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Interrupção da votação do requerimento de 

retirada de pauta da matéria.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento de retirada de pauta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MILTON MONTI (Bloco/PR, SP), ENIO VERRI (PT, PR), DANIEL 

COELHO (PSDB, PE), CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM), MANDETTA (DEM, 

MS), AFONSO MOTTA (PDT, RS), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), 

LAERCIO OLIVEIRA (SD, SE).  

WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG - Pela ordem) - Presença no plenário da 

Deputada Estadual Manuela d’Ávila, do Rio Grande do Sul. Orientação da respectiva 

bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), CELSO JACOB 

(Bloco/PMDB, RJ), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), JHONATAN DE JESUS 

(Bloco/PRB, RR).  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Pedido de verificação.  

ENIO VERRI (PT, PR) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (PSDB, PE), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE). 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG - Pela ordem) - Registro de voto.  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB), MANDETTA (DEM, MS).  

ENIO VERRI (PT, PR - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do PT de 

comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados da 

base governista de comparecimento ao plenário. Importância de votação da medida 

provisória para o fortalecimento do Programa Minha Casa, Minha Vida, do Governo 

Federal.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Plenário sobre o horário de 

encerramento da presente sessão, a convocação de sessão extraordinária para o 

dia 16 de março de 2016 e a interrupção da Ordem do Dia durante o julgamento pelo 

Supremo Tribunal Federal — STF de embargos apresentados pela Presidência da 

Câmara dos Deputados contra decisão acerca do rito do processo de impeachment 

da Presidente da República. Alerta aos Deputados sobre a possibilidade de 

convocação de sessão extraordinária para a próxima sexta-feira, dia 18 de março de 

2016. 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Entrega de cargos 

federais ocupados pelo PMDB no Estado de Santa Catarina. Defesa de 

independência do partido do Governo Federal.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Filiação da Deputada Luiza 

Erundina ao PSOL. Apresentação de propostas alternativas de poder. Hostilização 

ao Governador Geraldo Alckmin e ao Senador Aécio Neves em ato popular no último 

domingo, na Avenida Paulista, Estado de São Paulo. Incoerência de discursos do 
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PMDB contra a corrupção em convenção do partido. Crítica ao caráter seletivo das 

investigações no âmbito da Operação Lava-Jato, da Polícia Federal.  

 OSMAR TERRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Devolução de cargos do 

Governo Federal pelo PMDB do Estado do Rio Grande do Sul. 

ARNON BEZERRA (Bloco/PTB, CE - Pela ordem) - Defesa da votação da 

Medida Provisória nº 698, de 2015. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Resultados de reunião 

de Deputados com representantes da Associação Brasileira da Indústria de 

Máquinas e Equipamentos — ABIMAQ no Estado de São Paulo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da medida provisória. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ROGÉRIO 

MARINHO (PSDB, RN). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença nas galerias do plenário de 

integrantes do Programa Estágio Participação, da Câmara dos Deputados. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM), CELSO JACOB (Bloco/PMDB, 

RJ), ENIO VERRI (PT-PR), DANIEL COELHO (PSDB, PE), MILTON MONTI 

(Bloco/PR, SP), TADEU ALENCAR (PSB, PE), MANDETTA (DEM, MS), MÁRCIO 

MARINHO (Bloco/PRB, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), AUGUSTO COUTINHO 

(SD, PE), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), RAUL JUNGMANN (PPS, PE), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CABO 

DACIOLO (Sem Partido, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Comunicado ao Plenário sobre a decisão 

da Presidência da Casa de não recebimento de destaques às Emendas nº 2, 3, 4, 5 

e 6, em face da não relação com o tema da Medida Provisória nº 698, de 2015.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e rejeição do Recurso nº 1, contra 

a decisão da Presidência da Casa de indeferimento liminar da Emenda nº 3 

apresentada à Medida Provisória nº 698, de 2015. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e rejeição do Recurso nº 2, contra 

a decisão da Presidência da Casa de não recebimento da Emenda nº 6, em face da 

não relação com o tema da Medida Provisória nº 698, de 2015.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento do pedido de verificação. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Questão de ordem sobre a possibilidade de 

realização de orientação de bancadas na apreciação de recursos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Apresentação de recurso contra a decisão 

do Presidente da Câmara dos Deputados, Eduardo Cunha. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Acolhimento do recurso. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão; 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Requerimento de adiamento da votação da 

Medida Provisória nº 698, de 2015, por duas sessões. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ENIO VERRI (PT, PR), NELSON MARCHEZAN JUNIOR (PSDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PTdoB, PE).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG), CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ), 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ), CAIO NARCIO (PSDB, MG), ALAN RICK 

(Bloco/PRB, AC), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), 

RAUL JUNGMANN (PPS, PE), LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de adiamento da 

votação. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Saudação à Deputada Luiza Erundina pela 

filiação ao PSOL. Encaminhamento da matéria. 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Como Líder) - Importância das manifestações 

populares ocorridas no Brasil. Participação de pequeno segmento da população 

brasileira. Crítica à tentativa da Oposição de aprovação do impeachment da 

Presidenta da República, Dilma Rousseff, em face da ocorrência de manifestações 

de rua. Repúdio a declarações do Deputado Nelson Marchezan Junior sobre a 

Presidenta da República. Receio, por parte da Oposição, do retorno do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva ao Governo Federal. Ausência de 
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investigações sobre denúncias apresentadas contra o Senador Aécio Neves e sobre 

o patrimônio do ex-Presidente da República Fernando Henrique Cardoso.  

NELSON MARCHEZAN JUNIOR (PSDB, RS - Pela ordem) - Resposta ao 

Deputado Paulo Pimenta por citação do nome do orador e de seu pai. Legado do pai 

do orador, o ex-Deputado Federal Nelson Marquezan.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WLADIMIR COSTA (SD, PA). 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Legado do ex-Deputado 

Federal Nelson Marquezan. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Desacordo com discurso do 

Deputado Nelson Marquezan Júnior sobre o ex-Presidente da República Luiz Inácio 

Lula da Silva. Políticos mencionados na delação premiada do Senador Delcídio do 

Amaral. Condenação da política por parte da população nas manifestações de rua. 

Supressão de trechos de áudio de conversa do Ministro Aloizio Mercadante, da 

Educação. Legitimidade do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva 

para assunção de cargo no Governo da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

Inexistência de crime de responsabilidade para afastamento de Dilma Rousseff.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

WLADIMIR COSTA (SD, PA). 

Compromisso regimental e posse do Deputado REINHOLD STEPHANES 

(Bloco/PSD, PR).  

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Como Líder) - Repúdio popular ao Governo e 

ao PT demonstrado nas manifestações do dia 13 de março. Legitimidade 

democrática das vaias a Parlamentares da Oposição. Tentativa de obstrução de 

investigações da Polícia Federal por parte do Ministro Aloizio Mercadante, da 

Educação. Ataques do Governo Federal ao Ministério Público, à Justiça e à 

imprensa por investigações da prática de corrupção no País. Defesa de indistinção 

partidária para investigações de denúncias de corrupção. Diferença de tratamento 
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dado à imprensa pelo Governo e pela Oposição. Reivindicação popular de 

afastamento da Presidenta da República, Dilma Rousseff. Declaração do Deputado 

Silvio Costa sobre o ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva ao Jornal 

do Commercio. 

RAUL JUNGMANN (PPS, PE - Como Líder) - Apresentação de requerimento 

de informações ao Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da República, 

Jaques Wagner, sobre provas de suposta prevaricação cometida pelo Juiz Federal 

Sérgio Moro, no âmbito da Operação Lava-Jato, da Polícia Federal. Vedação 

constitucional de nomeação de Procurador da República para cargo de Ministro de 

Estado. Anúncio de ajuizamento de ação no Supremo Tribunal Federal — STF no 

caso de posse do Procurador da República Eugênio Aragão em Ministério do 

Governo petista. Necessidade de exoneração do Ministro da Educação, Aloizio 

Mercadante, por tentativa de obstrução da Justiça, conforme delação do Senador 

Delcídio do Amaral. Crítica à eventual posse do ex-Presidente da República Luiz 

Inácio Lula da Silva no cargo de Ministro de Estado. Defesa de aprovação da 

abertura de processo de impeachment contra a Presidente da República, Dilma 

Rousseff.  

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE - Como Líder) - Posicionamento do 

PSB sobre o impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff, e sobre 

eventual posse do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva no cargo de 

Ministro de Estado.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Questão de ordem sobre a não concessão 

da palavra para encaminhamento da votação e para orientação da bancada durante 

apreciação de recurso e sobre a exclusão de texto pertinente ao tema de medida 

provisória constante na pauta de votações da presente sessão.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Mendonça Filho.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Como Líder) - Anúncio da realização de 

manifestações populares no Brasil em defesa do Estado Democrático de Direito. 
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Conclamação de setores da Oposição a reflexão sobre a responsabilidade de 

diálogo para a superação das crises econômica e política do País.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Comunicado ao Plenário sobre a realização 

de acordo entre Governadores e o Governo Federal relativo à apresentação pelo 

Poder Executivo de projeto de lei complementar referente ao pagamento de dívidas 

dos Estados e do Distrito Federal com a União.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Empenho dos Deputados 

Aguinaldo Ribeiro e Esperidião Amin na promoção de acordo entre os Governadores 

e o Governo Federal.  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Solicitação ao Deputado José 

Guimarães de observância de acordo para votação de projeto de decreto legislativo 

relativo à Medida Provisória nº 685, de 2015. Defesa do impeachment da Presidente 

da República, Dilma Rousseff. Crítica à nomeação do ex-Presidente da República 

Luiz Inácio Lula da Silva para o cargo de Ministro de Estado. Indignação com a 

tentativa de compra do silêncio do Senador Delcídio do Amaral, em delação 

premiada, pelo Ministro da Educação, Aloizio Mercadante.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Má-fé em exploração de 

vídeo com reação indignada do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da 

Silva.  

SÓSTENES CAVALCANTE (Bloco/PSD, RJ - Como Líder) - Repúdio ao 

Governo Dilma Rousseff em face das denúncias de prática de corrupção. Solicitação 

ao Supremo Tribunal Federal — STF de isonomia em julgamento do ex-Presidente 

da República Luiz Inácio Lula da Silva no caso de aquisição de foro de prerrogativa 

com a nomeação para o cargo de Ministro de Estado.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR), CAIO NARCIO (PSDB, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 
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de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do art. 8º da Resolução nº 

1, de 2002, do Congresso Nacional.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), FÁBIO SOUSA (PSDB, GO). 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Como Líder) - Dimensão da mobilização 

popular contra o Governo Dilma Rousseff. Significado político da nomeação do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva para o cargo de Ministro de 

Estado. Imediata instalação da Comissão Especial do Impeachment. Defesa de 

afastamento da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Êxito do Programa Aqui Tem Farmácia 

Popular, do Governo Federal.  

MARCIO ALVINO (Bloco/PR, SP) - Transcurso do 136º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Cachoeira Paulista, Estado de 

São Paulo. Compromisso de luta pela restauração da Estação Ferroviária de 

Cachoeira Paulista. 

KAIO MANIÇOBA (Bloco/PHS, PE) - Transcurso do aniversário de fundação 

dos Municípios de São José do Egito e Igarassu, Estado de Pernambuco. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Apresentação, pela Comissão Mista 

de Combate à Violência contra a Mulher, de relatório das atividades de 2015. Metas 

do órgão para 2016. Relevância dos trabalhos da Comissão. 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP) - Transcurso do Dia Mundial do 

Consumidor.  
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CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO) - Regozijo com o sucesso das manifestações 

populares contra o Governo Federal no Brasil. Protagonismo do Estado de Goiás 

nos atos públicos em repúdio à corrupção praticada no País. 

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Importância do respeito aos 

conceitos, princípios e critérios fundamentais de justiça durante investigações de 

denúncias de corrupção no Brasil. Atenção do orador para o término das 

investigações para manifestação de opinião quanto aos respectivos resultados. 

WELITON PRADO (PMB, MG) - Transcurso do Dia Nacional do Consumidor. 

Inconformismo com a distribuição da carga tributária sobre a população mediante 

tributação do consumo de produtos e serviços. Repúdio à tentativa do Governo 

Federal de recriação da Contribuição Provisória sobre a Movimentação ou 

Transmissão de Valores e de Créditos e Direitos de Natureza Financeira — CPMF. 

ALFREDO NASCIMENTO (Bloco/PR, AM) - Transcurso do Dia Mundial do 

Consumidor. Apresentação dos Projetos de Lei nº 971, 1.065 e 3.255, de 2015, de 

autoria do orador, em defesa dos interesses do consumidor. 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Cobrança ao Governo Federal de 

recuperação e conclusão de obras na BR-163, no trecho entre os Municípios de 

Sinop, Estado de Mato Grosso, e Santarém, Estado do Pará. Posição estratégica da 

rodovia para o escoamento da produção de grãos da Região Centro-Oeste. Anúncio 

pelo Poder Executivo Federal de construção de ferrovia para solução do problema 

logístico da região. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Regozijo com inauguração de 

escolas do Instituto Estadual de Educação, Ciência e Tecnologia do Maranhão — 

IEMA, pelo Governador Flávio Dino, em São Luís e nos Municípios de Bacabeira e 

Pindaré-Mirim, Estado do Maranhão. 

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR) - Transcurso do Dia da Escola. 

VI - ENCERRAMENTO 


